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Baureferat

Schul- und Kitabauoffensive — Sachstandsbericht 2023

A Erlauterung der Ausgangslage im Hinblick auf die Erstellung von Schulbauprogram-
men und Kita-Bauprogrammen

B Einflussfaktoren auf die Bauprogramme seit dem letzten Bericht vom 18. Mai 2022
C Bericht zu den Schul- und Kita-Bauprogrammen

D Ausblick auf weitere Bauprogramme

E Evaluation Bauunterhalt

F Behandlung von Antragen, Empfehlungen und einer Anfrage

Errichtung von Trinkwasserbrunnen an Schulsportanlagen und 6ffentlich zuganglichen
Sportplatzen
Antrag Nr. 20-26 / A 00329 von der Fraktion ODP / FW vom 31.07.2020

Zeitstrahl fur alle Bau- und Sanierungsprojekte des stadtischen Schulbauprogrammes
Antrag Nr. 20-26 / A 02756 von Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR Jens Luther, Frau
StRin Heike Kainz, Frau StRin Alexandra Galimann, Herrn StR Hans-Peter Mehling vom
18.05.2022

Sanierung der Fachlehrséle des Sophie-Scholl-Gymnasiums
Antrag Nr. 20-26 / A 03028 von Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR Michael Dzeba vom
22.08.2022

Nach Wilhelm-Hausenstein-Gymnasium kommt Luitpold-Gymnasium
Antrag Nr. 20-26 / A 03073 von Herrn StR Jens Luther, Herrn StR Fabian Ewald, Frau StRin
Beatrix Burkhardt, Herrn StR Winfried Kaum vom 16.09.2022

Energiesparen: Referat fur Bildung und Sport reduziert Auf3enbeleuchtung auf3erhalb
der Offnungszeiten
Antrag Nr. 20-26 / A 03130 von der Fraktion ODP/Miinchen-Liste vom 07.10.2022

Grundschulversorgung Lochhausen-Langwied: Berechnung an Realitat anpassen!
Antrag Nr. 20-26 / A 03749 von der Fraktion ODP/Miinchen-Liste vom 24.03.2023

Gymnasialversorgung des Stadtbezirks
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 04132 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 5 — Au-Haidhau-
sen vom 29.06.2022

Grundschulversorgung im 13. Stadtbezirk endlich erweitern
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 04716 des Bezirksausschusses des Stadtbezirks 13 — Bogen-hau-
sen vom 15.11.2022
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Die GS am Schubinweg zukunftsfahig ausbauen
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 04734 des Bezirksausschusses des Stadtbezirks 22 — Aubing-Loch-
hausen-Langwied vom 16.11.2022

Nach WHG kommt LPG
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 05153 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 13 — Bogenhau-
sen vom 14.02.2023

Spielgerate fir den Pausenhof der Grundschule an der Schrobenhausener Str. 15
Empfehlung Nr. 20-26 / E 00065 der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 25 - Laim am
24.06.2021

"Campus Pasing";

- Standortentwicklung Grundschule am Schererplatz (Antrag 1)

- Vereins-, Breiten- und Schulsport (Antrag 2)

- Quartiersentwicklung Pasing (Antrag 3)

Empfehlung Nr. 20-26 / E 00557 der Blrgerversammlung des Stadtbezirkes 21 — Pasing-
Obermenzing am 04.05.2022

Larmbelastigung durch auRerschulische Nutzung der Sportanlage der Ruth-Drexel-
Schule

Empfehlung Nr. 20-26 / E 00907 der Biurgerversammlung des Stadtbezirkes 13 - Bogenhau-
sen am 20.10.2022

Larm am Sportplatz in der Ruth-Drexel-Strafe
Empfehlung Nr. 20-26 / E 00908 der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 13 - Bogenhau-
sen am 20.10.2022

Betreuungsmoglichkeiten fir Kinder im 19. Stadtbezirk
Empfehlung Nr. 20-26 / E 00925 der Blrgerversammlung des Stadtbezirkes 19 — Thalkirchen-
Obersendling-Forstenried-Firstenried-Solln am 24.10.2022

Neubau Schulcampus an der Eduard-Spranger-Straf3e; Verlegung des Eingangs/ der Zu-
fahrt Gber die WeitlstralRe

Empfehlung Nr. 20-26 / E 01021 der Biurgerversammlung des Stadtbezirkes 24 — Feld-
moching-Hasenbergl am 09.11.2022

Erweiterung des Grundschulareals an der Lerchenauer Str. 322 um das benachbarte
Grundstick an der Lerchenauer Str. 320

Empfehlung Nr. 20-26 / E 01023 der Birgerversammlung des Stadtbezirks 24- Feldmoching-
Hasenbergl am 09.11.2022

Neubau Pippinger Str. 95; kein Betonflachdach sowie Erhalt méglichst vier Baume (Zif-
fer 1)

Empfehlung Nr. 20-26 / E 01154 der Birgerversammlung des Stadtbezirks 21 — Pasing-Ober-
menzing am 25.04.2023
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Wie hélt es die Landeshauptstadt Minchen mit dem Denkmalschutz?

Zum geplanten Abriss der Situlischule

Anfrage Nr. 14-20 / F 01616 von Frau StRin Dorothea Wiepcke, Herrn StR Richard Quaas,
Herrn StR Thomas Schmid, Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR Johann Sauerer vom
18.10.2019

Rettet die Boglwiese in Perlach!
Antrag Nr. 20-26 / A 03841 von der Fraktion ODP/Miinchner-Liste vom 11.05.2023

Dringlichkeitsantrag zur Behandlung in der Vollversammlung am 17.05.23:
Rettet die Boglwiese — LHM fuhrt Verhandlungen mit Shaere in Perlach
Antrag Nr. 20-26 / A 03847 von der Fraktion ODP/Miinchner-Liste vom 16.05.2023

LOsung fur das Schulinterim Boglwiese gemeinsam finden
Antrag Nr. 20-26 / A 03854 von der Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR Rudolf Schabl,
Frau StRin Ulrike Grimm vom 17.05.2023

Runder Tisch zum Schulinterim Boglwiese
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 05452 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 16 - Ramersdorf-
Perlach vom 23.05.2023

Umwidmung der Béglwiese von einer ,,Gemeinbedarfsflache* in eine ,,Griinflache*
Empfehlung Nr. 20-26 / E 01247 der Burgerversammlung des Stadtbezirkes 16 - Ramersdorf-
Perlach am 10.05.2023

Einstellung der Planung zur Schulcontaineranlage an der Boglwiese
Empfehlung Nr. 20-26 / E 01257 der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 16 - Ramersdorf-
Perlach am 10.05.2023

Schulcontainer auf der Boglwiese — Verkehrsgutachten, Planungen fur Parkplatze,
Larmschutz etc.?

Anfrage Nr. 20-26 / Q 00265 aus der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 16 — Ramersdorf-
Perlach am 10.05.2023

Alternativen zur Containeranlage Boglwiese? Hohe der Kosten flir Herstellung, Betrieb
und Rickbau inklusive ErschlieBung?

Anfrage Nr. 20-26 / Q 00266 aus der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 16 — Ramersdorf-
Perlach am 10.05.2023

Bebauung Béglwiese — Frischluftzufuhr und Mikroklima
Anfrage Nr. 20-26 / Q 00267 aus der Birgerversammlung des Stadtbezirkes 16 — Ramersdorf-
Perlach am 10.05.2023

Bitte um Informationen zu den Arbeiten auf der Boglwiese
BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 04920 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 16 — Ramersdorf-
Perlach vom 08.12.2022
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G Behandlung einer Petition zur Verbesserung des gymnasialen Angebots im 24.
Stadtbezirk

H Beteiligung der Bezirksausschisse

Abstimmung

Sitzungsvorlage Nr. 20-26 / V 10063

Anlagen zu den jeweiligen Kapiteln

* Anlage A: Vorblatt Klimaschutzpriifung
* Anlagen B:

B3.1-5und B4.1-2  Steckbriefe (standardisierte Kurzbeschreibung 2 ,Planungskon-
zept®) der MalRnahmen, die mindestens Projektauftragsreife er-
reicht haben

B.S1 und B.S2 Sonderberichte
* Anlagen C1-C6: Steckbriefe der Malinahmen des Kita-Bauprogramms 2022

* Anlage F1-F29: Stadtrats- und Bezirksausschussantrage, Blrgerversammlungs-
empfehlungen und Anfragen

* Anlage 11: Stellungnahme der Gleichstellungsstelle fir Frauen

Beschluss der Vollversammlung des Stadtrates vom 26.07.2023
Offentliche Sitzung

I. Vortrag der Referent*innen

Wie in der Sitzung des Bildungsausschusses gemeinsam mit dem Kinder- und Jugendhil-
feausschuss und dem Bauausschuss vom 04.07.2023. Die Ausschiisse haben die Annahme
des Antrags vorberatend beschlossen.
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Erganzend werden noch die zwischenzeitlich eingegangenen Stellungnahmen von Bezirks-
ausschissen zur Beschlussvorlage und ein weiterer Antrag zum Themenfeld Interimsmaf3-
nahme BdglstralRe aufgenommen.

Erganzungen zum Kapitel F:
Themenfeld InterimsmalRnahme BdéglstralRe

Der Themenkomplex InterimsmafRnahme Bdglstrale wurde mit der Beschlussergdnzung vom

27.06.2023 detailliert dargelegt. Neben den bereits in der Erganzung behandelten neun Antra-
gen, Empfehlungen und Anfragen wird mit Hinweis auf die ausfuhrlichen Darstellungen in der

Erganzung auch der Antrag

Bitte um Informationen zu den Arbeiten auf der Béglwiese

BA-Antrags-Nr. 20-26 / B 04920 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 16 — Ramersdorf-
Perlach vom 08.12.2022

hiermit satzungsgeman behandelt.

Erganzung zum Kapitel H Beteiligung der Bezirksausschiisse

Nachfolgende Stellungnahmen von Bezirksausschiussen sind zwischenzeitlich noch eingegan-
gen. Die Stellungnahmen wurden teilweise von Seiten des Referats fur Bildung und Sport zu-
sammengefasst.

Bezirksausschuss 14, Berg am Laim

Der Bezirksausschuss hat sich in seiner Sitzung am 27.06.2023 mit der Beschlussvorlage be-
fasst und diese zur Kenntnis genommen. Er merkt an, dass das Michaeli-Gymnasium in der
Vorlage fehle und bittet um Informationen hierzu.

Antwort des Referates fiir Bildung und Sport:

Der MalRnahme Hachinger-Bach-Str. 19 (angrenzend an das Michaeli-Gymnasium) ist in der
Beschlussvorlage bei den priorisierten Standorten mit genehmigten Vorleistungen aufgefuhrt
(siehe Tabelle S. 51, laufende Nr. 5). Uber die MaRnahme wird entsprechend des Projektfort-
schritts informiert werden.

Bezirksausschuss 16, Ramersdorf - Perlach

Der Bezirksausschuss hat sich in seiner Sitzung am 27.06.2023 einstimmig beschlossen, den
Beschlussentwurf lediglich zur Kenntnis zu nehmen.
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Bezirksausschuss 18, Untergiesing - Harlaching

Der Bezirksausschuss hat in seiner Sitzung am 20.06.2023 einstimmig folgende Punkte be-
schlossen:

- Zu Punkt C5: Harlachinger Grundschule 2:

Der BA weist auf die Dringlichkeit der Einhaltung des geplanten Termins 25/26 hin. Die
schwierige Raumsituation an der Rotbuchenschule, sowohl am Vormittag (Schulbetrieb) als
auch am Nachmittag (Betreuungssituation) macht dies nétig.

- Zu Punkt C6.2: Ersatzneubau Hort an der Fromundstral3e:
Der BA stellt folgende Fragen: Wie und wo werden die Kinder in der Bauphase untergebracht?
Wird die Betreuungsplatzzahl erweitert, die dringend notwendig ist?

- Zu Punkt D1: Vorschau 5. Schulbauprogamm:
Der BA begrifit die Planung und Erweiterung des Theodolinden-Gymnasiums, fordert dies
zeitnah und bittet um Mitwirkung des BA 18.

- Zu Punkt E3: Offnung der Schulhéfe, Naturnahe Pausenhofgestaltung, Fassadenbegriinung
an Bestandsschulen:

Der BA begrift die Offnung und Begriinung der Schulhofe und fordert dies fiir alle Schulen im
Stadtbezirk 18.

Antwort des Referates fiir Bildung und Sport:

Der Bezirksausschuss wird natirlich grundsatzlich im Rahmen der bestehenden Verfahren in-
formiert bzw. beteilig.

Beim Hort an der Fromundstral3e ist, wie aufgefiihrt, ein Ersatzneubau geplant mit der nach
aktuellem Kenntnisstand moglichen Grof3e von vier Gruppen und damit einer Erweiterung um
zwei Gruppen. Wie die Auslagerung wahrend der Bauzeit abgewickelt werden kann, befindet
sich derzeit noch in Prufung.

Bezirksausschuss 22, Aubing - Lochhausen - Langwied

Der Bezirksausschuss hat sich in seiner Sitzung am 21.06.2023 mit der Beschlussvorlage be-
fasst und gibt hierzu folgende einstimmig beschlossene Stellungnahme ab: Der BA bittet um
Auskunft, auf welcher Grundlage die Bebauung im 2. Realisierungsabschnitt 1. Bauabschnitt
Freiham erfolgt. Handelt es sich um einen vorhabenbezogenen Bebauungsplan als eigene
Malinahme oder erfolgt die Planung im Rahmen des gesamten Bebauungsplans des 2. Reali-
sierungsabschnitts?

Antwort des Referates fiir Bildung und Sport:

Das Vorhaben wird nach 8§ 35 Abs. 2 BauGB beurteilt. Die naturschutzrechtlichen Belange
sind bericksichtigt.
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[I. Antrag der Referent*innen

Antragspunkte zu B

B.1.3 Finanzierungsanteil Klimabudget

1. Aufgrund von Mittelriickflissen aus Forderungen des Bundes, Einsparungen
im laufenden Betrieb sowie zur Verwaltungsvereinfachung wird
vorgeschlagen, Mittel fur klimarelevante Mehraufwendungen, die noch nicht
aus dem Klimabudget fur die MaRnahmen Nr. 52 und Nr. 53 des
Grundsatzbeschlusses zur Verfigung gestellt wurden, zukiinftig analog dem
Vorgehen im 4. SBP und im Kita-BP 2022 Uber das entsprechende
Bauprogramme zu finanzieren. Dabei sind die klimarelevanten
Mehraufwendungen in den Bauprogrammen vollstandig auszuweisen.

B.1.5 Klimaneutralitat bei Teileigentum Kita

2. Der Stadtrat stimmt der unter B.1.5 beschriebenen Vorgehensweise und
Umsetzung der Anforderungen an die Klimaneutralitat nach
Grundsatzbeschluss Il bei der Errichtung von Kindertageseinrichtungen durch
Bautrager*innen zu.

B.1.6 Ausbau von Ladeinfrastruktur an Bildungseinrichtungen

3. Dem Ausbau von Ladeinfrastruktur an Bildungseinrichtungen, insbesondere
der Uber die gesetzlichen Verpflichtungen des GEIG hinausgehenden
Schaffung von Ladeinfrastruktur an einem Zehntel der Stellplatze, wie unter
Abschnitt B.1.6 beschrieben, wird zugestimmt.

B.3 Stellungnahme des BIC

4. Die Stellungnahme des Bauinvestitionscontrollings der Stadtkammerei wird
zustimmend zur Kenntnis genommen.

Antragspunkte zu C

C.l1 Vierter Bericht Gilber das 1. Schulbauprogramm

5. Dem in Kapitel C.1. dargestellten 4. Bericht zum 1. Schulbauprogramm mit
den Ausfihrungen und Anderungen zum letzten Berichtsstand vom
18.05.2022 wird zugestimmt.
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6. Der Beibehaltung des vorlaufigen Gesamtfinanzvolumens i.H.v. 1.532,70 Mio.
Euro zum Indexstand November 2018 wird zugestimmt.
C.2 Dritter Bericht Uber das 2. Schulbauprogramm
7. Dem in Kapitel C.2 dargestellten 3. Bericht zum 2. Schulbauprogramm mit
den Ausfuhrungen und Anderungen zum letzten Berichtsstand vom
18.05.2022 wird zugestimmt.
8. Den aktuellen Gesamtprojektkosten i.H.v. 2.940,31 Mio. Euro zum

Baupreisindexstand November 2022 inklusive der klimarelevanten Anteile
wird zugestimmit.

Unabhéngig davon ist eine Kostenfortschreibung auf Grund von Index- und
Marktpreisveranderungen zuléssig.

C.3 Zweiter Bericht Uber das 3. Schulbauprogramm

9.

10.

Dem in Kapitel C.3 dargestellten 2. Bericht zum 3. Schulbauprogramm mit
den Ausfiihrungen und Anderungen zum letzten Berichtsstand vom
18.05.2022 und den zugehdorigen Kurzbeschreibungen in Anlage B wird
zugestimmt. Der veranderten Umzugslogistik am Standort Seeaustrale,
Luitpoldgymnasium mit Auslagerung an den Schulstandort Elektrastrafl3e im
Jahr 2025 fur den Neubau des Luitpoldgymnasiums, den darauffolgenden
Ruckzug in den Neubau an der Seeaustral3e und anschlieRender
Generalsanierung der Elektrastral3e sowie dem Entfall des Projekts
Situlistral3e auf Basis der dargestellten Bedarfsreduzierung wird zugestimmit.

Der Anpassung des vorlaufig genehmigten Gesamtfinanzvolumens
(Herausnahme des Projekts SitulistraRe und Bedarfsanpassung an der
SeeaustralRe und der Lerchenauer Straf3e) auf 2.560,56 Mio. Euro zum
Indexstand August 2019 wird zugestimmt.

Unabhéngig davon ist eine Kostenfortschreibung auf Grund von Index- und
Marktpreisveranderungen zuléssig.

Das Baureferat und das Referat fur Bildung und Sport werden beauftragt, die
sich ergebende Anderung der Pauschale des 3. Schulbauprogrammes im
Rahmen der MIP Fortschreibung 2023-2027 durchzufuhren.

C4 Erster Bericht Uber das 4. Schulbauprogramm

11.

12.

Dem in Kapitel C.4 dargestellten ersten Bericht zum 4. Schulbauprogramm
mit den Ausfiihrungen und Anderungen zum Beschlussstand vom 21.12.2022
sowie den in Anlage B aufgefihrten Bedarfsanderungen in den
Kurzbeschreibungen wird zugestimmt.

Das vorlaufige Gesamtfinanzvolumen nach Bedarfsanderung i.H.v. 621,4
Mio. Euro inkl. Kosten fur Klimaneutralitatsmal3nahmen zum Indexstand Mai
2022 wird genehmigt. Unabh&ngig davon ist eine Kostenfortschreibung auf
Grund von Index- und Marktpreisveranderungen zulassig.
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Maflnahmen auf3erhalb der Schulbauprogramme

13. Der Sachstandsbericht in Kapitel C.5 zu den aul3erhalb der
Schulbauprogramme gefuihrten Projekten wird zustimmend zur Kenntnis
genommen.

Zweiter Bericht uber das Kita-Bauprogramm 2019 und erster Bericht Gber
das Kita-Bauprogramm 2022

14. Dem in Kapitel C.6.1 dargestellten Bericht zum Kita-Bauprogramm 2019 und
den aufgefihrten Bedarfsanderungen in den Kurzbeschreibungen Anlage C1-
C6 wird zugestimmt.

15. Die indexbedingte Aktualisierung des vorlaufigen Gesamtfinanzvolumens auf
222,70 Mio. Euro, Indexstand November 2022, (fir Projekte ohne
fortgeschrittenen Projektstand) aufgrund der deutlich gestiegenen
Marktpreise (Indexsteigerung um 34 Prozent von August 2019 bis November
2022) sowie der weiteren Entwicklung zur Erreichung der
Klimaneutralitatsziele wird genehmigt.

16. Dem in Kapitel C.6.2 dargestellten Bericht zum Kita-Bauprogramm 2022 wird
zugestimmt.

17. Es wird zur Kenntnis genommen, dass keine Bedarfsanpassungen fir die
Mafinahmen des Kita-Bauprogramms 2022 erforderlich sind.

Antragspunkte zu D

D.1

D.3

Vorschau 5. Schulbauprogramm

18. Die Vorschau auf das 5. Schulbauprogramm wird zustimmend zur Kenntnis
genommen. Im Zuge der weiteren Prufungen und Priorisierung konnen ggf.
Standorte bzw. Projekte mit zusatzlichen dringenden Bedarfen bis zur
geplanten Beschlussfassung Ende 2023 hinzukommen. Die Untersuchungen
und Planungen koénnen bis Ende 2023 Uber die existierende
Planungskostenpauschale abgedeckt werden.

Schulstandorte mit bereits genehmigten Vorleistungen

19. Der Sachstandsbericht zu den Standorten mit genehmigten Vorleistungen
wird zustimmend zur Kenntnis genommen.

20. Der Stadtrat erméachtigt zur intensivierten Bearbeitung von 25 Projekten mit
UA (bereits genehmigten Vorleistungen) im Laufe des Jahres 2024,
vorbehaltlich der Ressourcengenehmigung aus dem Eckdatenverfahren.

21. Der Entwicklung des Bildungscampus Luitpoldpark (Willi-Graf-Gymnasium,
Sophie-Scholl-Gymnasium und Ricarda-Huch-Realschule) mit Hilfe eines
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interdisziplindren Planungsteams sowie der TUM/Sport- und Gesundheits-
didaktik wird zur Kenntnis genommen.

D.4 Zusétzliche Projekte zur Steigerung der Sanierungsrate

22. Das Referat fur Bildung und Sport und das Baureferat werden erméachtigt, die
5 genannten ISK Projekte zur Erh6hung der Sanierungsrate mit Vorleistungen
zu planen und aus der Planungskostenpauschale zu finanzieren,
vorbehaltlich der Ressourcengenehmigung aus dem Eckdatenverfahren.

D.5 Kita-Standorte mit bereits genehmigten Vorleistungen

23. Der Sachstandsbericht zu den Standorten mit genehmigten Vorleistungen
wird zustimmend zur Kenntnis genommen.

D.6 Personalbedarf der mit den Schul- und Kitabauprogrammen und dem Bau-
unterhalt befassten Dienststellen

24. Die Ausfuhrungen zum Personalbedarf unter Kapitel D.6 der mit dem Schul-
und Kitabauprogrammen und Bauunterhalt befassten Referate werden zur

Kenntnis genommen.

Antragspunkte zu E

E.1l Dynamisierung der Bauunterhaltsmittel fir Schulen und Kindertagesein-
richtungen
25. Der Stadtrat genehmigt als Grundlage fiir die Baupreisanpassung der
Bauunterhaltsmittel fir Schulen und Kindertageseinrichtungen ab dem
Haushaltsjahr 2024 eine Baupreis-Indexsteigerung nach dem im Vortrag
unter Kapitel E.1 beschriebenen Verfahren. Der Stadtrat genehmigt einen
durchschnittlichen jahrlichen Flachenzuwachs von 170.000 m2 BGF als
Grundlage fir die Dynamisierung der BU-Budgets.

E.2 Aktueller Sachstand zu den Schwerpunktthemen im Bauunterhalt fr
Schulen und Kindertageseinrichtungen

26. Der Stadtrat nimmt die Ausfihrungen zum aktuellen Sachstand im
Bauunterhalt unter E.2 zustimmend zur Kenntnis.

E.3 Offnung der Schulhéfe, Naturnahe Pausenhofgestaltung, Fassadenbegru-
nung

27. Der Stadtrat nimmt die Ausfiihrungen zum aktuellen Sachstand zustimmend
zur Kenntnis.

28. Der Stadtrat stimmt zu, dass ab sofort mit der Fertigstellung einer
Schulbauoffensive-MalRnahme an einer allgemeinbildenden Schule auch
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grundsétzlich der Schulhof der entsprechenden Schule an den Wochenenden
und in den Ferien gedffnet wird, soweit im konkreten Einzelfall keine
zwingenden Griinde (z.B. Larmschutzvorschriften) entgegenstehen.
Ausgenommen von der Regelung sind Mal3nahmen, die nicht auf Dauer
angelegt sind, wie z. B. Interimsquartiere in Pavillonbauweise. Bei
Grundschulen mit Ganztagsbetreuung kann die Offnung nur in Abstimmung
mit dem Ganztagstrager erfolgen. Die Offnungen sollen evaluiert werden.
Dem Stadtrat soll dementsprechend, wenn hinreichende Erkenntnisse
vorliegen, spatestens jedoch nach drei Schuljahren, tber diese Bericht
erstattet werden.

Antragspunkte zu F

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Der Antrag Nr. 20-26 / A 00329 von der Fraktion ODP / FW vom 31.07.2020,
die Errichtung von Trinkwasserbrunnen an Schulsportanlagen und offentlich
zuganglichen Sportplatzen betreffend, ist damit geschaftsordnungsgeman
erledigt.

Der Antrag Nr. 20-26 / A 02756 von Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR
Jens Luther, Frau StRin Heike Kainz, Frau StRin Alexandra Gafmann, Herrn
StR Hans-Peter Mehling vom 18.05.2022, zusétzliche Darstellungsformen fiir
die Schulbauberichte betreffend, ist damit geschéaftsordnungsgemar
behandelt.

Der Antrag Nr. 20-26 / A 03028 von Frau StRin Beatrix Burkhardt und Herrn
StR Michael Dzeba vom 22.08.2022, die Sanierung der Fachlehrséle des
Sophie-Scholl-Gymnasiums betreffend, ist damit geschaftsordnungsgema
erledigt.

Die drei Antrage, die den Auslagerungsstandort des Luitpold-Gymnasiums
betreffen, der Antrag Nr. 20-26 / B 05153 des Bezirksausschusses des
Stadtbezirkes 13 — Bogenhausen vom 14.02.2023 und der Antrag Nr. 20-26 /
B 04132 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes 5 — Au-Haidhausen vom
29.06.2022 sind damit satzungsgemal und der Antrag Nr. 20-26 / A 03073
von Herrn StR Jens Luther, Herrn StR Fabian Ewald, Frau StRin Beatrix
Burkhardt, Herrn StR Winfried Kaum vom 16.09.2022, ist damit
geschaftsordnungsgeman behandelt.

Der Antrag Nr. 20-26 / A 03130 von der Fraktion ODP/Miinchen-Liste vom
07.10.2022, die Reduzierung der AulRenbeleuchtung aul3erhalb der
Offnungszeiten betreffend, ist damit geschaftsordnungsgeman erledigt.

Die beiden Antrage, Antrag Nr. 20-26 / A 03749 von der Fraktion
ODP/Miinchen-Liste vom 24.03.2023 und BA-Antrag Nr. 20-26 / B 04734 des
Bezirksausschusses des Stadtbezirks 22 — Aubing-Lochhausen-Langwied
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

vom 16.11.2022, die Grundschulversorgung Lochhausens betreffend, sind
damit geschéaftsordnungsgemar bzw. satzungsgemal erledigt.

Der Antrag Nr. 20-26 / B 04716 des Bezirksausschusses des Stadtbezirks 13
— Bogenhausen vom 15.11.2022, die Grundschulversorgung Bogenhausens
betreffend, ist damit satzungsgemalf? erledigt.

Die Empfehlung Nr. 20-26 / E 00065 der Burgerversammlung des
Stadtbezirkes 25 - Laim am 24.06.2021, Spielgerate fir den Pausenhof der
Grundschule Schrobenhausener Stral3e betreffend, ist damit gem. Art. 18
Abs. 4 GO ordnungsgemal erledigt.

Die Empfehlung 20-26 / E 00557 der Blrgerversammlung des Stadtbezirkes
21 — Pasing-Obermenzing am 04.05.2022, den sog. Campus Pasing
betreffend, ist damit gem. Art. 18 Abs. 4 GO ordnungsgemal erledigt.

Die Empfehlungen Nr. 20-26 / E 00907 und Nr. 20-26 / E 00908 der
Birgerversammlung des Stadtbezirkes 13 - Bogenhausen am 20.10.2022,
den Sportplatz in der Ruth-Drexel-Stral3e betreffend, sind damit gem. Art. 18
Abs. 4 GO ordnungsgemalf erledigt.

Die Empfehlung Nr. 20-26 / E 00925 der Burgerversammlung des
Stadtbezirkes 19 — Thalkirchen-Obersendling-Forstenried-Firstenried-Solln
am 24.10.2022, die Betreuungsmdglichkeiten fur Kinder im 19. Stadtbezirk
betreffend, ist damit gem. Art. 18 Abs. 4 GO ordnungsgemal erledigt.

Die Empfehlung Nr. 20-26 / E 01021 der Burgerversammlung des
Stadtbezirkes 24 — Feldmoching-Hasenbergl am 09.11.2022, die
Schulbauplanungen an der Eduard-Spranger-Stral3e betreffend, ist damit
gem. Art. 18 Abs. 4 GO ordnungsgemal erledigt.

Die Empfehlung Nr. 20-26 / E 01023 der Burgerversammlung des
Stadtbezirks 24 — Feldmoching-Hasenbergl am 09.11.2022, die Erweiterung
des Grundschulareals an der Lerchenauer Str. 322 betreffend, ist damit gem.
Art. 18 Abs. 4 GO ordnungsgemalr erledigt.

Die Empfehlung Nr. 20-26 / E 01154 der Burgerversammlung des
Stadtbezirks 21 — Pasing-Obermenzing am 25.04.2023, den Neubau
Pippinger Str. 95 betreffend, ist damit gem. Art. 18 Abs. 4 GO
ordnungsgemal erledigt.

Die Antrage Nr. 20-26 / A 03841 vom 11.05.2023 und Nr. 20-26 / A 03847
vom 16.05.2023 von der Fraktion ODP/Miinchner-Liste und der Antrag Nr.
20-26 / A 03854 von der Frau StRin Beatrix Burkhardt, Herrn StR Rudolf
Schabl, Frau StRin Ulrike Grimm vom 17.05.2023, alle drei die
InterimsmalRnahme Bdglstral3e betreffend, sind damit
geschaftsordnungsgeman erledigt.
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44. Der Antrag Nr. 20-26 / B 05452 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes
16 - Ramersdorf-Perlach vom 23.05.2023, die Interimsmaf3hahme Bdglstralle
betreffend, ist damit satzungsgemalf erledigt.

45. Die Empfehlungen Nr. 20-26 / E 01247 und Nr. 20-26 / E 01257 der
Birgerversammlung des Stadtbezirkes 16 - Ramersdorf-Perlach am
10.05.2023, die Interimsmalinahme BoglstralRe betreffend, sind damit gem.
Art. 18 Abs. 4 GO ordnungsgemal’ erledigt.

46. Der Antrag Nr. 20-26 / B 04920 des Bezirksausschusses des Stadtbezirkes
16 - Ramersdorf-Perlach vom 08.12.2022, die InterimsmafRhahme BdglstralRe
betreffend, ist damit satzungsgeman erledigt.

Antragspunkte zu G Behandlung einer Petition zur Verbesserung des
gymnasialen Angebots im 24. Stadtbezirk

47. Die Petition wird zur Kenntnis genommen.

48. Dem Begehren der Petent*innen wird insoweit entsprochen, als die
Gymnasialversorgung fur den Minchner Norden in den néchsten Jahren
deutlich ausgebaut wird. Eine kurzfristige bauliche Erweiterung des
Gymnasiums Feldmoching, noch vor der Fertigstellung des geplanten
Festbaus, kann nicht in Aussicht gestellt werden.

49. Die Verwaltung wird beauftragt, der Elterninitiative ,ausbaugym?24" als
Vertretung der Petent*innen das Ergebnis der Stadtratsbefassung mitzuteilen.

50. Dieser Beschluss unterliegt nicht der Beschlussvollzugskontrolle.
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[1l. Beschluss

nach Antrag.

Der Stadtrat der Landeshauptstadt Miinchen

Der Vorsitzende

Referat fur Bildung und Sport
Der Referent

Baureferat
Die Referentin

Dieter Reiter
Oberbirgermeister

Florian Kraus
Stadtschulrat

Dr.-Ing. Jeanne-Marie Ehbauer
Berufsm. Stadtrétin
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IV. Abdruck von I. mit IIl.
Uber das Direktorium D-II/V-SP
An das Direktorium — Dokumentationsstelle
An die Stadtkdmmerei
An das Revisionsamt
z. K.

V. Wiedervorlage im Referat fur Bildung und Sport — ZIM-SBS

1. Die Ubereinstimmung des vorstehenden Abdrucks mit der beglaubigten Zweitschrift
wird bestatigt.

2. An das Baureferat — H, HZ, HO, H3, H4, H5, H6, H7, H8, H9
An das Baureferat — RG4, Berichtswesen
An das Baureferat — HA Gartenbau
An das Planungsreferat — HA I, II, llI, IV
An die Stadtkdmmerei — SKA 1, SKA 2
An das Referat fur Klima- und Umweltschutz
An das Gesundheitsreferat
An das Kreisverwaltungsreferat — Branddirektion
An das Personal- und Organisationsreferat
An das Kommunalreferat
An das Sozialreferat
An das Direktorium
An das Mobilitatsreferat
An RIT
An it@M
An das RBS-R
An das RBS-StD
An das RBS-BdR
An das RBS-ZIM-L
An das RBS-ZIM-Region West
An das RBS-ZIM-Region Ost
An das RBS-ZIM-Region Nord
An das RBS-ZIM-Region Sud
An das RBS-VM
An das RBS-QSA
An das RBS-SBS
An das RBS-KITA
An das RBS-A
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An das RBS-Al

An das RBS-A2

An das RBS-A3

An das RBS-A4

An das RBS-B

An das RBS-Sport

An das RBS-GL1

An das RBS-GL2

An das RBS-GL3

An das RBS-GL4

An die Gleichstellungsstelle fiir Frauen
An alle Bezirksausschiisse
z.K.



